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Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 
10:00 USD İşsizlik Oranı (Aylık) (Nis)  8,1% 

15:30 USD 
İşsizlik Haklarından Yararlanma 
Başvuruları   

214K 215K 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 45,9748 0,06% 

BIST100 13.965,65 -1,65% 

SP500 7.553,67 -0,74% 

DAX 24.795,94 -1,31% 

 
 
 
 
 
 
 



• Borsa İstanbul 3 Haziran Çarşamba gününü satıcılı tamamladı. BIST 100 endeksi %1,65 değer 

kaybederek 13.965,65 puandan kapandı. Endeks önceki kapanışa göre 234,5 puan gerilerken, toplam işlem 

hacmi 194,8 milyar TL oldu. Bankacılık endeksi %1,83, holding endeksi %1,41 değer kaybetti. Böylece 

önceki günkü güçlü tepki alımının ardından endeks yeniden 14.000 puanın altına sarktı.  

• İçerideki düşüşte hem önceki günkü %3,62’lik yükselişin ardından gelen kâr realizasyonu, hem de 

küresel tarafta petrol ve jeopolitik risklerin yeniden sertleşmesi etkili oldu. BIST 100 güne sınırlı eksiyle 

14.191,15 seviyesinden başlamıştı; seans sonunda satışın derinleşmesi, 14.200 üzerindeki hareketin şimdilik 

kalıcı olmadığını gösterdi.  

• ABD piyasaları dün ekside kapandı. S&P 500 %0,74 düşüşle 7.553,67, Dow Jones %1,2 kayıpla 

50.687,07, Nasdaq %0,89 gerileyerek 26.853,98 puandan günü tamamladı. S&P 500’ün dokuz günlük 

yükseliş serisi sona ererken, küçük ölçekli hisseleri izleyen Russell 2000 de %1,3 düşüşle 2.893,50 seviyesine 

geriledi.  

• Wall Street’te satışın ana nedeni, Orta Doğu’da tansiyonun yeniden yükselmesi ve petrol fiyatlarındaki 

artışın enflasyon/Fed beklentilerini bozmasıydı. Dow %1,21, S&P 500 %0,74, Nasdaq %0,89 geriledi; 

finansallar ve teknoloji hisseleri düşüşe öncülük ederken, chip hisseleri AI ilgisiyle görece pozitif ayrıştı.  

• ABD tarafında veri akışı da piyasayı tamamen rahatlatmadı. İşgücü piyasasına dair veriler dayanıklı kalırken 

hizmet sektöründe genişleme sürdü; ancak girdi maliyetlerinin yüksek kalması, petrol kaynaklı yeni enflasyon 

baskısıyla birlikte Fed’in daha şahin kalabileceği endişesini artırdı. Reuters akışında piyasanın aralık ayında 

faiz artırımı ihtimalini yeniden fiyatladığı belirtildi.  

• Avrupa piyasaları da günü düşüşle tamamladı. STOXX 600 endeksi %0,7 düşüşle 621,19 puana 

geriledi. Satışta Orta Doğu gerilimi ve özel piyasalara ilişkin stres etkili oldu. Özellikle Partners Group’un bir 

özel sermaye fonunda çıkışları sınırlaması sonrası finansal hizmetler tarafındaki baskı dikkat çekti.  

• Avrupa’da jeopolitik riskin etkisi daha doğrudan hissedildi. Bloomberg, petrol fiyatlarındaki yükselişin 

Avrupa için enflasyon ve enerji maliyeti baskısını yeniden artırdığını; finansal hizmetler, teknoloji ve sanayi 

tarafında satışların öne çıktığını aktardı. Buna karşılık perakende hisseleri B&M European Value Retail ve 

Inditex desteğiyle sınırlı pozitif ayrıştı.  

• Petrol tarafı dün piyasanın ana belirleyicisiydi. Reuters’ın küresel piyasa akışına göre Brent yaklaşık %2 

yükselerek 97,81 dolar/varil seviyesine çıktı. İran’ın Kuveyt’e yönelik saldırıları ve ABD’nin Hürmüz 

Boğazı yakınındaki askeri karşı hamleleri, arz riskini yeniden fiyatlamaya soktu.  

• Enerji tarafında riskin yeniden artması, hisse senetleri ve tahvil piyasasına aynı anda baskı yaptı. Petrolün 

100 dolara yaklaşması, piyasanın tekrar “yüksek enerji fiyatı → yüksek enflasyon → daha sıkı Fed” 

zincirini fiyatlamasına neden oldu. Bu yüzden dünkü satış yalnızca jeopolitik korkudan değil, aynı zamanda 

faiz patikasının yeniden yukarı kayabileceği endişesinden beslendi.  

• Dolar tarafında güçlü görünüm korundu. Kaynaklar küresel piyasa akışında dolar endeksinin yükseldiğini, 

yenin ise 160,05 seviyesine kadar zayıfladığını ve Japonya tarafında müdahale endişelerinin yeniden gündeme 

geldiğini aktardı. Güçlü dolar, özellikle altın ve gelişen ülke varlıkları üzerinde baskı yaratan unsurlardan biri 

oldu.  

• Altın tarafında ise güvenli liman refleksi sınırlı kaldı. Altın fiyatları dün yaklaşık %0,99 geriledi. Jeopolitik 

risk normalde altını destekleyebilecek bir unsur olsa da, petrol kaynaklı enflasyon baskısı ve dolar/tahvil faizi 

tarafındaki güçlü görünüm altında yukarı hareketi sınırladı.  

• AI/teknoloji teması tamamen bozulmuş değil. Reuters’ın “Morning Bid” akışında, Orta Doğu gerilimine 

rağmen AI odaklı hisselerde güçlü ilginin sürdüğü; Marvell’in Nvidia CEO’sunun yorumları sonrası sert 

yükseldiği, Microsoft’un kuantum çipleri konusunda önemli bir ilerleme duyurduğu ve Broadcom’un 

bilançosunun takip edildiği belirtildi. Ancak dün genel endeks satışının önüne geçmeye yetmedi.  

 

 

 



S&P 500 

ABD endeksleri dün petrol ve Orta Doğu gerilimi kaynaklı satış baskısıyla geriledi. S&P 500’ün dokuz 

günlük yükseliş serisinin sona ermesi, son dönemdeki güçlü AI/teknoloji rallisinin kısa vadede yorulmaya 

başladığını gösteriyor. Chip hisseleri görece dirençli kalsa da, petrolün yeniden 100 dolara yaklaşması 

enflasyon ve Fed beklentileri üzerinden endeksi baskılıyor. 

Endeks 7.553,68 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.500 ilk destek, bu seviyenin altında 7.450 – 7.400 bandına doğru düzeltme görülebilir. 

Yukarıda ise 7.600 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.650 – 7.700 bandına doğru yeniden zirve 

denemeleri gündeme gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında jeopolitik risklere rağmen zayıf görünüm devam ediyor. Petrolün yükselmesi, enflasyon 

beklentileri ve tahvil faizleri üzerinden altına baskı yaratırken; güçlü dolar da yukarı hareketleri sınırlıyor. 

Bu nedenle altın, savaş riskinden çok faiz + dolar dengesine bağlı fiyatlanmaya devam ediyor. 

Ons altın 4.430 – 4.450 dolar bandında işlem görüyor. 

Aşağıda 4.400 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.350 – 4.300 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.480 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.520 – 4.550 bandına doğru tepki oluşabilir. 

 



 
 

EURUSD 

Paritede dolar lehine baskı korunuyor. Orta Doğu gerilimi, güçlü ABD verileri ve petrol kaynaklı enflasyon 

beklentileri, Fed’in daha uzun süre sıkı kalabileceği algısını destekliyor. Bu da EURUSD’de yukarı 

hareketleri sınırlıyor. 

EURUSD 1,15 – 1,16 bandında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1500 destek, bu seviyenin altında 1,1450 – 1,1400 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1600 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 1,1680 – 1,1700 bandına doğru tepki gündeme 

gelebilir. 

 
 

 



BRENT OIL  

Petrol tarafı yeniden piyasaların ana belirleyicisi haline geldi. İran-Kuveyt hattındaki saldırı haberleri, 

ABD’nin Hürmüz çevresindeki askeri hamleleri ve Körfez arz güvenliğine dair endişeler Brent’i yukarı 

taşıdı. Fiyatın 98 dolar civarına yükselmesi, enerji kaynaklı enflasyon baskısının yeniden öne çıktığını 

gösteriyor. 

Brent 97 – 98 dolar bandında işlem görüyor. 

Yukarıda 100 dolar psikolojik direnç, bu seviyenin aşılması halinde 103 – 105 dolar bandına doğru 

hareket görülebilir. 

Aşağıda ise 95 dolar ilk destek, bu seviyenin altına sarkılması durumunda 92 – 90 dolar bandına doğru 

geri çekilme gündeme gelebilir. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


